

巴勒斯坦杰哈德与以色列宣布停火



8月7日，人们在加沙城清理以色列空袭后的街道。



8月7日，加沙地带南部城市拉法遭遇以色列空袭后升起浓烟。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）与以色列7日晚达成停火协议。不过，双方均警告，若对方违反停火协议，新一轮冲突将不可避免。

杰哈德与以色列在加沙地带的冲突是一年多来巴以之间最严重冲突。据加沙地带卫生部门统计，持续3天的冲突造成巴方44人死亡、360人受伤。

在埃及斡旋下，杰哈德与以色列同意停火。停火协议当地时间7日23时30分正式生效。双方行动持续至停火协议生效前最后一刻。以军在声明中说，最后一波对杰哈德目标的打击于23时25分结束。

按以色列军方说法，杰哈德在本轮冲突中向以色列发射大约580枚火箭弹，绝大部分被以色列防空系统拦截。另外，从加沙地带发射的迫击炮弹击中当时处于关闭状态的埃雷兹口岸。埃雷兹口岸是加沙地带人员进出以色列的唯一陆地通道。

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰说停火后的平静局面依旧脆弱，呼吁各方遵守停火协议。

本月1日，以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸

地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人，并在行动中打死一名杰哈德武装人员，双方紧张局势升级。杰哈德随后宣布进入警戒及备战状态，并表示将使用“最先进的武器”攻击以色列。

以军5日开始对加沙地带杰哈德目标发起代号“破晓行动”的空袭，迄今打击了上百个目标。杰哈德在加沙北部的高级指挥官泰西尔·贾巴里和加沙南部的高级指挥官哈立德·曼苏尔在空袭中身亡。

杰哈德7日说，埃及方面承诺，将努力说服以色列释放包括萨阿迪在内的两名杰哈德人员。以色列总理府同日晚发表声明说，如果杰哈德违反停火协议，以方“保留做出有力回应的权利”。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）没有卷入本轮冲突。以色列《国土报》先前评论，哈马斯是否参与，将决定本轮冲突是否会升级。

去年5月，以色列与哈马斯等加沙地带巴方武装组织发生严重冲突，交火持续11天，导致数千平民伤亡。

陈立希 新华社专特稿

英报告：数百名未成年人遭伦敦警察脱衣检查 曝“系统性”问题

英国一份7日发布的报告显示，3年间，有600多名未成年人遭伦敦警方脱衣检查，年龄最小的仅10岁，且非洲裔占多数。

根据这份由英格兰儿童事务专员蕾切尔·德苏扎发布的报告，2018年至2020年，650名未成年人遭伦敦警察脱衣检查，年龄最大17岁，最小10岁，其中四分之一为15岁及以下儿童。而且，这类事件呈增加趋势，2018年占总数的18%，2019年升至36%；2020年达到46%，几乎每天一起。

德苏扎说，警察要求未成年人脱光衣物接受检查具有“侵犯性”，给他们造成心理创伤。

德苏扎的调查缘于今年3月曝光的一名15岁女学生2020年遭警察脱衣检查事件。她的真实姓名以“儿童Q”替代，因被怀疑身藏大麻在学校医务室遭女警员脱衣检查。当事警员不顾这名女学生处于生理期，且最终并没有查获大麻。伦敦警方为这起事件道歉，4名警员受调查。这名女学生已经对警方提起民事诉讼，希望这类事件不再发生。

另一起类似事件中，化名“奥利维娅”的15岁女生因被怀疑实施抢劫，在生理期当着多名男警员的面，遭脱衣检查。她患有孤独症，事发现后试图自杀。

德苏扎在报告中说，“儿童Q”的遭遇让她“震惊”，显示儿童保护制度“严重失败”。“鉴于这

些发现……我相信，这显示儿童保护方面存在更多系统性问题。我仍不相信伦敦警方一贯为儿童福祉着想。”

另外，报告涉及的脱衣检查事件中，警察事后并未对当事未成年人采取进一步法律行动的事件占53%，证明这类检查“很可能不正当或没有必要”。

报告对事件中的种族因素给予关注。检查对象中，95%是男孩，且58%的男孩为非洲裔，白人占20%，亚洲裔占16%。“儿童Q”也是非洲裔。德苏扎说，这一事件中的种族因素“极为令人忧虑”。

根据规定，警察对未成年人脱衣检查需要有相应成年人在场，如家长、社会福利机构人员。但调查显示，将近四分之一的检查并未遵守这项规定。

德苏扎在报告中援引她去年所做一项大规模儿童调查的内容，其中一名15岁女孩谈及生活中的障碍时提及“种族主义和歧视”以及“警察的粗暴，尤其是对黑人”。

英国一家反对警察不公正和歧视行为的非营利组织创始人卡特里娜·弗伦奇说，德苏扎报告中的数字“可怕得难以置信”，“黑人男孩并不像白人男孩那样能被认为清白”。

德苏扎表示，今后将继续跟进这类调查，不仅针对伦敦地区，还将把范围扩大至英格兰。

惠晓霜 新华社专特稿

英国人又爱花现金了？只为提醒自己“省钱”

【新华社微特稿】据英国邮政公司统计，英国邮政私人储户7月提取现金总额达8.01亿英镑（约合65.4亿元人民币），为有记录5年来最高，同比涨幅超20%。

英国广播公司8日报道，英国政府委任的“现金获取”独立评估负责人娜塔莉·塞尼说：“现金使用量十多年来一直在下降，（新冠）疫情加速了这一趋势，但如今恢复增势，绝对是因为生活成本危机。”

塞尼说，大家知道如果用信用卡支付，很容易超支，花现金可以提醒自己控制预算。“大家会取出现金，放进罐子里，告诉自己‘这就是我能用来支付账单的钱，这就是我用来买食物的钱，这就是我剩下的钱’。”

英国各地邮政储蓄分支机构

7月处理的现金存取总额为33.2亿英镑（271.1亿元人民币），比6月多1亿英镑（8.2亿元人民币），其中私人提款额为8.01亿英镑，比上月增加近8%。邮政公司5年前开始相关记录以来，这是单月提款额第二次超过8亿英镑，上次是2021年12月，一般年底会有提款额上升的现象。

英国能源、食品等基本生活物资价格正以40年未见的增速飞涨，加重民众财务负担。按照塞尼的说法，人们“真是在精打细算地过日子”。

邮政公司银行业务主管马丁·基尔斯利说：“我们看到越来越多的人变得更加依赖现金，尝试以此控制预算。”人们取钱可能是为了“就近度假”，或是提前筹划秋季用度。

沈敏

佩特罗宣誓就任哥伦比亚总统

新华社加拉加斯8月7日电（记者 徐烨 王瑛）波哥大消息：哥伦比亚当选总统古斯塔沃·佩特罗7日在首都波哥大玻利瓦尔广场宣誓就职。

西班牙国王费利佩六世、厄瓜多尔总统拉索、阿根廷总统费尔南德斯、智利总统博里奇、巴拉圭总统贝尼特斯等多国领导人及数千名佩特罗支持者参加了总统宣誓就职仪式。

佩特罗在宣誓就职后的讲话

中承诺：首先，将尽快结束国内长久以来与贩毒和反政府武装相关的冲突，将和平带给所有哥伦比亚人民；第二，将重点解决社会公平和贫困问题，调整收入分配体系并打击腐败；第三，将通过对话凝聚社会共识，促进国内和解。

左翼竞选联盟“哥伦比亚历史公约联盟”总统候选人佩特罗在6月19日举行的哥伦比亚总统选举第二轮投票中获胜，当选哥伦比亚总统。